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* Wielokatem nazywamy figure, ktora tworzy obszar (czesc ptaszczyzny)
ograniczony tamang zwyczajng zamknieta.




Problem Badawczy




* Liczba katow - 3
* Suma miar katow - 180
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e Czworokat wypukty: * Czworokat wklesty:
* Liczba katow - 4 * Liczba katow - 4
* Suma miar katow - 360 * Suma miar katow - 360
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* Pieciokat wypukty: * Pieciokat wklesty:
* Liczba katow - 5 * Liczba katow - 5
e Suma miar katow - 540 e Suma miar katow - 540



Szesciokat

‘ 120° - 4= 120" 'r



e Siedmiokat wypukty: e Siedmiokat wklesty:
* Liczba katow - 7 * Liczba katow - 7
* Suma miar katow - 900 e Suma miar katow - 900
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Whiosek:

tatwo zauwazy¢, ze suma miar katow wewnetrznych w dowolnym
wielokgcie to iloczyn liczby 180° przez liczbe o dwa mniejszg niz
liczba bokow tego wielokata.

Zatem wzor, ktory pozwoli obliczy¢ sume miar kagtow
wewnetrznych dowolnego wielokgta mozna zapisacd:

180° - (n—2)
n - liczba bokéw wielokata.

Trojkat Czworokat Pieciokat Sze$ciokat Siedmiokat
3 4 5 6 7
180°=180°-1 360°=180°-2 540°=180°-3 720°=180°-4 900°=180°-5



* Grafika Google
* Prywatne Archiwum

* https://epodreczniki.pl/a/wielokaty-ich-wlasnosci-i-
rodzaje/DXNLaXAGX



